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18.6 ** Vocé tem virios baldes idénticos. Empiricamente,
vocé descobre que um baldo estourara se o seu volume exceder
0,900 L. A pressao do gas dentro do balao € igual a pressao do ar
(1,00 atm). (a) Se o ar dentro do balao esta a temperatura cons-
tante de 22 °C e se comporta como um gds ideal, qual a massa
de ar que vocé pode soprar para dentro de um desses baldes antes
que ele estoure? (b) Repita o item (a) considerando que o gas ¢
o hélio, em vez de ar.

Nesta questdo, utilize que:
- Massa molar média do ar M = 28.8 x 10 ~* kg/mol
- Massa molar do géas hélio M’ = 4.00 x 10 2 kg/mol

18.7 ¢* Um automdével Jaguar XK8 possui motor com oito
cilindros. No inicio do tempo da compressao, um dos cilindros
contém 499 cm? de ar sob pressao atmosférica (1,01 X 10° Pa) e
temperatura igual a 27,0 °C. No final do tempo de compressao, o
ar foi reduzido até um volume igual a 46,2 cm’ea pressao mano-
métrica cresceu para 2,72 X 10° Pa. Calcule a temperatura final.

18.21 * Quantos moles existem em 1,00 kg de 4gua? Quantas
moléculas? A massa molar da dgua € igual a 18,0 g/mol.
18.22 + Uma grande molécula organica tem uma massa de
141 x 107! kg. Qual € a massa molar desse composto?
18.23 ¢* Uma bomba de vicuo moderna permite obter facil-
mente pressoes da ordem de 107! atm no laboratério. Considere
um volume de ar e trate-o como um gas ideal. (a) A uma pressao
de 9.0 X 107" atm e uma temperatura comum de 300 K, quan-
tas moléculas existem em um volume de 1,0 cm?? (b) Quantas
moléculas haveria @ mesma temperatura, mas a uma pressao de
1,0 atm?
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18.28 * Um frasco contém uma mistura dos gases nednio (Ne),
criptonio (Kr) e radonio (Rn). Compare (a) as energias cinéticas
desses trés tipos de dtomos e (b) as velocidades quadraticas mé-
dias. [Dica: a tabela peridédica no Apéndice D mostra as massas
molares (em g/mol) de cada elemento embaixo do simbolo qui-
mico de cada um deles.]

Dados:
T = 27° Celsius;
Massas — My = 20.180 g/mol , Mk, = 83.80 g/mol e Mg, = 222 g/mol .

18.39 +¢ (a) Calcule o calor especifico a volume constante do
gds nitrogénio (N,) e compare com o calor especifico da dgua
liquida. A massa molar do N; € 28,0 g/mol. (b) Vocé aquece
1,00 kg de dgua a volume constante de 1,00 L de 20,0 °C até
30,0 °C em uma chaleira. Usando a mesma quantidade de calor,
quantos quilogramas de ar a 20,0 °C vocé poderia aquecer de
20,0 °C até 30,0 °C? Que volume (em litros) esse ar ocuparia a
20 °C e a uma pressao de 1,0 atm? Suponha, de modo simpli-
ficado, que o ar seja 100% constituido por N,.
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